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MAP OP JAK II: Květen přinesl důležitá témata

i praktické zkušenosti

Květen byl v projektech MAP OP JAK II pro ORP Ústí
nad Orlicí, Česká Třebová, Žamberk a Králíky ve znamení
pestrých aktivit zaměřených na podporu vzdělávání,
bezpečného digitálního prostředí i zdravého školního
stravování. Programy pro děti, pedagogy i pracovníky
školních jídelen spojovalo jedno společné téma – jak lépe

reagovat na potřeby dnešních dětí a škol.

Děti diskutovaly o internetu i online komunikaci

Velký ohlas zaznamenaly preventivní programy zaměřené
na digitální svět, které během května proběhly na
základních školách v ORP Ústí nad Orlicí a Česká Třebová.

Celkem pět programů s názvy Rizika internetu a zdravé digitální návyky a WhatsApp

a komunikace online – rizika a přínosy otevřelo témata, která jsou dětem velmi blízká
a aktuální.

Žáci diskutovali o bezpečném pohybu na internetu, zdravém používání digitálních
technologií i o tom, jak správně komunikovat online. Nechyběla témata sociálních sítí,
skupinových chatů ani dopadu online prostředí na psychickou pohodu.
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Na ZŠ Jablonné nad Orlicí se uskutečnily akce Spolu do šestky a Spolu

do šestky II, které byly určeny žákům 5. tříd z okolních škol. Děti si mohly
ještě před nástupem na druhý stupeň prohlédnout nové prostředí školy,
poznat budoucí spolužáky a nahlédnout do výuky, která je od září čeká.
Cílem bylo pomoci dětem zvládnout změnu školy s větší jistotou a bez
zbytečných obav.

Téma, které děti skutečně zajímá

Obě témata žáky velmi zaujala, protože reflektují situace, se kterými
se setkávají téměř každý den – ať už při komunikaci s kamarády, na sociálních sítích
nebo při trávení volného času online. Preventivní aktivity budou pokračovat také
v dalších měsících.

„Spolu do šestky“ pomáhá dětem zvládnout změnu školy

V rámci projektu MAP II OP JAK pro ORP Žamberk a Králíky pokračovaly aktivity
podporující hladký přechod žákůmezi jednotlivými stupni vzdělávání.
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Pedagogové řešili přechody dětí z MŠ do ZŠ

Důležitou součástí květnových aktivit byla také setkání pedagogů mateřských
a základních škol zaměřená na přechod dětí z MŠ do ZŠ. Proběhla celkem tři regionální

setkání pro pedagogy z oblastí Žamberk, Letohrad, Králíky, Červená Voda i Jablonné
nad Orlicí.

Diskuzi vedla PhDr. Petra Novotná, MBA, ředitelka PPP a SPC Ústí nad Orlicí. Setkání
nabídla prostor pro sdílení zkušeností, aktuálních změn i hledání cest, jak dětem
usnadnit vstup do základního vzdělávání.
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Školní jídelny hledaly nové cesty kmodernímu vaření

V rámci klíčové aktivity zaměřené na podporu změn ve školním
stravování se v květnu uskutečnil workshop a také praktická předváděcí akce

věnovaná rostlinnému a bezmasému vaření ve školních jídelnách.

Účastníci se dozvěděli, jak do jídelníčků zařazovat více luštěninových a rostlinných
pokrmů tak, aby byly pro děti chutné a atraktivní. Součástí programu byly také
praktické ukázky přípravy a dochucování jídel, které mohou školní jídelny snadno využít
v běžné praxi.

Květnové aktivity znovu ukázaly, že školy dnes neřeší pouze samotnou výuku, ale stále
více také bezpečí dětí, jejich psychickou pohodu, zdravé návyky i kvalitní spolupráci
mezi pedagogy.

V průběhu května se na obou územích uskutečnila také setkání odborných platforem

MAP, během nichž se jejich členové věnovali plánování a směřování dalších aktivit
projektu. Diskuze se zaměřily především na aktuální potřeby škol, pedagogů i dětí
a na vyhodnocení podnětů a zkušeností přicházejících přímo z území.
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EDUWAY – vzdělávání, které má směr

Na Základní škole Bratří Čapků v Ústí nad Orlicí proběhl workshop
určený asistentům pedagoga Učitelům vstup zakázán. Společně strávené dopoledne
přineslo náměty pro práci ve třídách i při pomoci jednotlivým žákům. Úspěšnou akci
vedla Mgr. Edita Hrdinová Keprtová.

Sdílení dobré praxe na podporu neformálně pečujících

V rámci projektu Podpora a pomoc pro osoby, které ji potřebují s MAS ORLICKO, z.s. II.
se uskutečnilo první setkání zaměřené Sdílení dobré praxe. Společně jsme se sešly
v Centru sociální péče v Ústí nad Orlicí a následně proběhla diskuse na téma podpora

neformálně pečujících. Co neformálně pečující potřebují, jaká jsou jejich očekávání,
jak jim mohou pomoci jednotlivé organizace. V druhé polovině setkání pracovnice
Centra sociální péče v Ústí nad Orlicí představily konkrétní pomůcky pro neformálně
pečující, které byly zakoupeny z předchozího projektu. Kromě známých pomůcek, to
byly i ty méně známé, např. zvedací popruh, posouvací pás, otáčivý disk aj.

Další setkání se uskuteční na podzim 2026, kdy společně proběhne setkání na téma
psychická podpora pro neformálně pečující.
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IROP: náhradní projekty získaly zelenou

Rada MAS ORLICKO dne 26. května 2026 schválila modifikace

vybraných výzev Integrovaného regionálního operačního programu (IROP), díky kterým

mohlo dojít k navýšení alokace a podpoře dalších kvalitních projektů z území MAS

ORLICKO.

V rámci schválených změn byly podpořeny náhradní projektové záměry v oblastech

dopravy, vzdělávání, sociálních služeb a podpory jednotek sboru dobrovolných hasičů

v celkové hodnotě přesahující 10 milionů korun. Podporu získal například projekt

výstavby chodníku v obci Červená Voda, rozvoj jazykových kompetencí na ZŠ

Žamberk a pět projektů zaměřených na modernizaci vybavení jednotek SDH v obcích

Řetová, Mistrovice, Letohrad, Jablonné nad Orlicí a Králíky. Další tři podpořené

projekty se zaměřují na rozvoj infrastruktury sociálních služeb.

Všem úspěšným žadatelům gratulujeme. V následujících týdnech je čeká dopracování

projektové dokumentace a předložení žádostí prostřednictvím dotačního portálu

příslušnéhoministerstva.

Pouze ilustrační fotografie.
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Nové výzvy pro školy, sociální služby a památky

Dne 28. května 2026 byly v rámci Integrovaného regionálního

operačního programu (IROP 2021–2027) otevřeny nové možnosti podpory.

6. výzva – ZÁKLADNÍ ŠKOLY II.

Výzva je zaměřena na modernizaci odborných učeben, zajištění konektivity škol,

podporu školních družin a klubů či rozvoj učeben neúplných škol. Alokace výzvy činí

10,4 mil. Kč.

7. výzva – SOCIÁLNÍ SLUŽBY II.

Podpora je určena na rozvoj infrastruktury sociálních služeb. Celková alokace výzvy

dosahuje 3,3 mil. Kč.

8. výzva – KULTURNÍ PAMÁTKY

Výzva podporuje revitalizaci kulturních památek na území MAS ORLICKO. Pro žadatele

je připravena alokace ve výši 18,3 mil. Kč.

MAS ORLICKO poskytuje k nově vyhlášeným výzvám bezplatné konzultace. Včasná

konzultace může přinést bodové zvýhodnění v rámci hodnocení projektu, proto

doporučujeme zájemcům kontaktovat příslušné pracovníky s dostatečným

předstihem.

Konzultace k výzvám:

6. výzva – ZÁKLADNÍ ŠKOLY II.

7. výzva – SOCIÁLNÍ SLUŽBY II.

Bc. Petra Bělohlávková

tel.: 734 318 889

e-mail: belohlavkova@mas.orlicko.cz

8. výzva – KULTURNÍ PAMÁTKY

Dita Karasová

tel.: 733 538 864

e-mail: d.karasova@mas.orlicko.cz
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3. výzva SP SZP

V rámci 3. výzvy SP SZP zaměřené na podporu zemědělského

a lesnického podnikání pokračuje realizace podpořených projektů velmi intenzivním

tempem. Žadatelé postupně dokončují své investice a předkládají žádosti o platbu

dokonce nad rámec původně očekávaného harmonogramu. S příchodem hlavní sezóny

se naplno ukazuje, jak důležité jsou investice do modernizace technického vybavení,

strojů a technologií.

Těší nás, že podpořené projekty nezůstávají pouze „na papíře“, ale jsou aktivně

realizovány a přinášejí konkrétní přínosy do praxe.
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4. výzva SP SZP

Na přelomu dubna a května proběhlo

hlasování výběrové komise k projektům

ze 4. výzvy SP SZP, zaměřené na podporu

mysliveckých spolků. Všechny projekty

získaly minimální potřebný počet bodů

a postoupily k rozhodnutí Rady MAS

o výběru/ nevýběru projektů.

Jednání Rady MAS se uskutečnilo dne 26. 5. 2026, kde členové Rady schválili všech

10 projektů k podpoře ve výši dotace 1.590.676 Kč.

Všem úspěšným žadatelům srdečně gratulujeme a držíme palce při realizaci jejich

záměrů.

Kompletní seznam podpořených projektů naleznete na webu MAS

zde - https://mas.orlicko.cz/src/Frontend/Files/FileExtend/source/532_seznam-

vybranych-a-nevybranych-projektu-4.vyzva-sp-szp.pdf.

Již nyní pro podpořené žadatele připravujeme „seminář pro podpořené žadatele“,

který se bude konat 24. 6. 2026.Na semináři se dozví vše potřebné o dalším postupu.

Pouze ilustrační fotografie.
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Projekty již slouží v regionu
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Podpořené záměry z 2. výzvy Strategického plánu Společné

zemědělské politiky byly úspěšně realizovány a jejich

přínosy již mohou využívat obyvatelé našeho regionu.

Semanín, Sopotnice, Klášterec nad Orlicí, Písečná

a Hnátnice, ale také do Sdružení obcí Orlicko

a Rozvoje regionu obcí pod Zemskou branou.

https://www.masproorlicko.cz/zrealizovane-projekty

Dotace přispěly k rozvoji obcí:

Horní Heřmanice

Řetůvka

Voděrady

Helvíkovice

Hejnice

Mladkov

Pastviny

OP TAK - Příprava projektů pro modernizaci a digitalizaci pokračovala

V květnu jsme se intenzivně věnovali konzultacím se zájemci o podporu v rámci

programu OP TAK. Cenné informace pro přípravu projektů jsme získali účastí

na on-line Konzultačním dni, pořádaném agenturou API a Ministerstvem průmyslu

a obchodu.

V pondělí 18. 5. 2026 v 08:00 hod. byl oficiálně zahájen příjem projektových záměrů

do 5. výzvy MAS ORLICKO – OP TAK – Technologie pro MSP II. I po tomto datu jsme

v konzultacích se zájemci pokračovali, abychom jim pomohli s finální orientací

v podmínkách a aby jejich projekty modernizace a digitalizace splňovaly podmínky pro

čerpání z připravené alokace 9 550 000 Kč. Příjem záměrů v 5. výzvě MAS OP TAK bude

dle harmonogramu ukončen 2. 6. 2026 ve 12:00 hod. Následně bude na našich

webových stránkách publikován přehled všech přijatých záměrů.
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Potkejte nás na regionálních akcích!


